

周知

关注

看点

“新时期”拍下“乡村影”

任锡海摄影作品展开展



任锡海摄影作品《春联》。

早报2月12日讯 2月13日,任锡海新时期青岛乡村影摄影作品展将在青岛市市北区洛川家美术馆开展。摄影展从2月13日持续到3月12日。

“对于中国人来说,20世纪80年代是一个具有特别意义的时段,开启了‘改革开放新时期’。”任锡海说。为适应“新时期”的需要,当时在市影展办(文化馆)从事辅导、培训和活动组织工作的任锡海,热情洋溢地投身于“改革开放”的探索和尝试。“我邀请蒋齐生等著名摄影家到青岛讲学;从中国摄协、新华社等处借得《杜瓦诺作品展》和《世界新闻摄影30年获奖作品展》等国内外优秀摄影展的作品到青岛展出;编辑油印《摄影知识与技术》和《摄影杂谈》等教材,并推出了每月5日晚7点举行的‘青岛摄影月赛’和‘区(县)文化馆摄影干部创作交流活动’。”任锡海说,正是当时每年春、秋时节举办的“创作交流活动”,让他得以走进“新时期”的青岛农村,目睹改革大潮中青岛农村的变化,倾听乡间村民的所感。

1945年出生在青岛的任锡海,对农村生活的认知除了中学时代的“下乡麦收”,更多的是来自生长于乡间的父母、特别是母亲的讲述。后来,他在“区(县)文化馆摄影干部创作交流活动”中得到了实证。1981年在崂山沙子口农村拍摄的《晨曲》,1983年在崂山雕龙嘴拍摄的《分田分地真忙》和在竹窝村拍摄的《打场》等,真实展现了中国农村的新气象。

任锡海说,回望“区(县)文化馆摄影干部创作交流活动”期间的拍摄,犹如重回“新时期”青岛乡村的一次“返场”。没在当年将它们予以呈现,让任锡海颇为自责。这既有当年分享平台稀缺的原因,也与他当年的摄影认知有关。当年的他将自认为有“艺术韵味”和符合“沙龙要求”的《雪白的墙》《大队理发处》等作品用于参加艺术展,其他的作品则束之高阁。“欣慰的是,‘群文工作者’的身份,让我得以充分发挥,从而记录下‘新时期’青岛乡村生活中更多的真实,定格了更多的真情。而这‘更多的真实和真情’,让今天的我感到庆幸,得以释怀。”任锡海说。

(青岛早报/观海新闻记者 杨博文)

**179位医护撸袖献血
“万人流动血库”再添热血**

早报2月12日讯 为响应青岛市卫生健康系统“万人流动血库”的号召,以实际行动保障临床用血需求,2月4日至5日,康复大学青岛中心医院组织开展无偿献血公益活动。短短两天时间,共有179名医护人员成功献血,累计献血量达53200毫升,用滚烫的热血为生命助力,以无私的奉献诠释医者仁心。

活动中,一线科室主任、护士长、广大医务人员以及行政后勤工作人员踊跃响应,纷纷挽袖奉献,充分展现了医院全体工作者热心公益、护佑生命的崇高情怀与强大凝聚力。为了给献血者提供更优质的服务,医院中医二科为所有参与献血的人员提供养生类中药汤剂和耳穴压丸等特色健康保障服务,全程守护献血者身心健康。青岛市红十字无偿献血志愿服务大队李沧中队、市南中队的志愿者们也一同助力,现场开展了涵盖造血干细胞捐献、遗体器官捐献与无偿献血的“三捐献”宣传招募,播撒生命接力的大爱种子。

(青岛早报/观海新闻首席记者 孙启孟)

通讯员 任霄惠)

**加冕“双冠王”
冲击“大满贯”**

青岛棋手王青伟创造世界大师运动会新纪录



王青伟(左)在世界大师运动会比赛中。受访人供图

早报2月12日讯 北京时间2月12日,正在阿联酋阿布扎比进行的世界大师运动会国际象棋赛场再传喜讯:代表中国参赛的青岛棋手王青伟在之前夺得该项赛事50+快棋赛冠军之后,又在50+慢棋赛的角逐中以六轮全胜的骄人战绩,再夺一枚金牌,成为整个赛事唯一一位全胜夺冠的棋手。至此,54岁的王青伟加冕世界大师运动会“双冠王”,持续创造中国棋手在该项赛事上的历史。

以勇制敌 再夺金牌

北京时间2月9日进行的国际象棋项目50+快棋赛中,王青伟在首轮不幸失利的情况下,在随后比赛中展现出良好的心理素质和顽强的斗志,一路过关斩将,获得冠军,成为首位登上该项赛事国际象棋冠军领奖台的中国棋手。

与之前进行的快棋赛不同的是,国际象棋慢棋赛对于年龄在50+的棋手考验更大,比赛时间的延长,尤其是在高水平比赛中,棋手需要具备更加坚定的意志品质和极高的耐心、体力、心理稳定性,是对一名棋手综合实力极大的考验。

作为青岛市国际象棋协会会长、青伟国际象棋俱乐部创始人,王青伟在之前快棋赛夺冠之后,成为了本届赛事赛场上的焦点,他在参加慢棋赛的比赛过程中,也引起了世界各国棋手的高度重视,对他的棋风进行了充分研究。在这样的形势下夺得第二个冠军,王青伟表示,自己充分利用对手对他实力忌惮的心理,大胆开启复杂变化,以勇制敌,达到了预期的效果,也发挥了自己的潜能。“站在这个赛场,荣誉属于所有的中国国际象棋从业者和爱好者,这份荣誉也是自己送给大家的一份新春贺礼。”王青伟说。

全力以赴 为国争光

多年以来,从一位专业棋手成长起来的王青伟,以国际象棋的推广普及者、专业的国际象棋教练员、国际象棋协会的管理者等身份和角色,为青岛乃至全国的国际象棋事业作出了突出贡献,也培养出了多位国际象棋特级大师。本次比赛,因为长途奔波,颇为不易,王青伟下定决心报满了全部比赛项目,总共22局与世界高手之间的对决,加上时差对身体的影响,一切都充满着挑战和变数。

谈到这次比赛的切身感受时,王青伟说:“今天能站在这里真的特别意外,毕竟我已经几十年没参加大型赛事了。我就是抱着‘享受比赛、超越自我’的心态,想检验一下自己对国际象棋的热爱到底还剩多少。快棋赛的夺冠让我树立了信心,在慢棋赛中,希望能继续‘抓住机遇,为国争光’,最后终于以圆满的六连胜完美收官。明天是休息日,我已经放弃了游玩计划,睡个懒觉,还有最后一项超快棋的比赛,我想冲击一下‘大满贯’!”

自1985年起,世界大师运动会每隔四年举办一届。赛事面向30岁及以上运动爱好者开放,不设职业门槛,强调参与性,不要求过往成绩,且没有选拔程序,任何符合年龄的爱好者均可报名参加。世界大师运动会获得国际奥委会认可,是世界上规模最大的多项目体育赛事。

作为首度进入赛事的国际象棋项目,本次比赛设有快棋赛、慢棋赛和超快棋赛。一天之后,本届赛事超快棋赛的角逐就将拉开,作为一名国际象棋界的“老将”,志在冲击本届世界大师运动会大满贯的王青伟,用如下文字诠释着自己的信心和决心——“用成绩证明‘热爱可抵岁月漫长,坚持能创赛场奇迹’,成功的路上不拥挤,因为坚持住的人不多,天道酬勤,是对我努力的回报和奖赏!”

(青岛早报/观海新闻记者 刘世杰)



扫码观看相关视频

剪辑 记者 肖梦婕

10分钟售出1500斤

海青镇西红柿直播间里热销



海青镇西红柿。西海岸新区供图

早报2月13日讯 “上链接!”随着主播一声指令,鹤龄童心甄选抖音直播间的订单瞬间沸腾。短短10分钟,青岛西海岸新区海青镇滨河村大芦疃产出的1500斤普罗旺斯西红柿被网友抢购一空。

作为国家级农业产业强镇,海青镇在深耕茶产业的同时,积极培育多元特色农产品,普罗旺斯西红柿便是当地重点打造的优质单品之一。走进滨河村大芦疃的现代化种植大棚,藤蔓间垂挂的西红柿色泽鲜红、饱满圆润,宛如一串串精致的“红宝石”,让人垂涎欲滴。“咱们的西红柿沙瓤多汁,咬一口全是小时候的味儿!”种植户老陆随手摘下一个西红柿,轻轻一掰,丰盈的沙瓤果肉即刻显露,晶莹的汁水顺势淌下。他自豪地介绍,西红柿好口感的背后,离不开科学种植的支撑。当地大棚采用现代农业管理模式,通过精准控温、科学水肥调控,让每一个西红柿都在自然状态下缓慢成熟,充分积累风味与营养。

据悉,普罗旺斯西红柿原产于法国南部,因其口感出众、绿色健康,近年来成为市场新宠。目前,滨河村已有13家农户、15个大棚专门种植该品种,形成了规模化种植格局。规模化种植不仅保障了果实品质统一,更让农户实现了稳定增收,每户年均增收可达6万元。

从过去线下提篮叫卖的“酒香也怕巷子深”,到如今线上直播的“一抢而空”,1500斤西红柿的热销,是海青镇打通农产品产销壁垒的生动实践。

(青岛早报/观海新闻记者 郭念礼 刘雅梦)

社区涌动“中国红”

城阳区开展多项新春文化活动

早报2月12日讯 近日,城阳区各公共文化场馆陆续开展系列新春文化活动,传非遗、写福字、挂红灯等,让居民感受浓浓的年味与温情。

在河套街道汇海社区,城阳区省级非遗项目刘氏泥塑传承人刘梅玲现场授课,取本地细泥,通过揉、捏、刻、绘等工序,手把手指导居民制作主题泥塑,一个个小巧灵动的泥塑柿子渐显雏形,让古老技艺在烟火年味中焕发新生。

当图书馆墨韵遇上新年雅集,一场温润雅致的书法送福活动如约而至。书法老师讲解传统福文化渊源、寓意与民俗,孩子们学习多个经典“福”字的写法,在老师指导下独立完成专属“福”字,一笔一划写满新年祝福,体验书写之乐。在各社区文化活动中心,写福送福活动同样暖意融融,书法爱好者现场挥毫,楷书端庄工整、行书飘逸洒脱,一个个饱满灵动的“福”字跃然红纸上,墨香四溢。志愿者将这些福字精心整理,分组送到辖区老人、困难家庭手中,把新春的祝福与关怀送到群众心坎上。

在城阳街道百埠庄社区,一串串红彤彤的灯笼在社区主干道、出入口、广场上悬挂,圆润的灯身印着吉祥纹样,搭配暖黄色的灯源,点亮了居民回家的路,也点亮了人们对新年的美好期许。同时,一个个寓意团圆美满、吉祥如意的中国结点缀其间,精致的编织纹路承载着传统年味,与红灯笼交相辉映,将“中国红”的喜庆氛围拉满。

(青岛早报/观海新闻记者 康晓欢 袁超)